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OBLICZENIA STATYCZNE | WYMIAROWANIE

Dach

Nachylenie potaci dachowej 5% a = 3,0° cosa = c0s3,0°= 0,999
sina = sin3,0°= 0,05

Obliczenia przeprowadzono jak dla dachu ptaskiego.

Obcigzenia state:

Papa asfaltowa 3 x 0,06kN/m? x 1,2 = 0,22kN/m?

Papa podkfadowa 0,06kN/m? x 1,2 = 0,07kN/m?

Deskowanie petne grub. 2,5cm  6,0kN/m* x 0,025m x 1,1 = 0,17kN/m?
0,40kN/m? x 1,2 = 0,50kN/m?

Obcigzenia zmienne:

Snieg — strefa Il wg PN-80/B-02010/Az1
Sk=QxxC=0,9%x0,8=0,72kN/m? x 1,5 = 1,08kN/m?

Wiatr - strefa | wg PN- 77/B-02011
Obcigzenia wiatrem ze wzgledu na matg wartos¢ i ssacy charakter
pominieto w dalszych obliczeniach.

Parametry drewna

Wiezba dachowa ptatwiowo-kleszczowa drewno klasy C30 (K-27)

wartos$¢ charakterystyczna modutu sprezystosci wzdtuz widkien Ei = 8,0kN/mm?
5% kwantyl modutu sprezystosci wzdtuz widkien Eoo0s = 8,0kN/mm?
$redni modut sprezyst. wzdtuz widkien wg tabl.Z-2.2.3-1  Eqmean= 12,0kN/mm?
$redni modut odksztatcenia postaciowego wg tabl.Z-2.2.3-1 Gpean = 0,75kN/mm?
klasa uzytkowania konstrukcji 2

wilgotnos¢ 15%

klasy trwania obcigzenh — wg tabl. 3.2.5

obc. state Kmoa = 0,60
obc. sniegiem Kmoa = 0,80
obc. wiatrem Kmoa = 0,90

Do obliczen przyjeto kmoa = 0.90 dla obcigzenia o najkrotszym czasie trwania.
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Czesciowy wspétczynnik bezpieczenhstwa do witasciwosci materiatu wg tabl.3.2.2
ym =1,30
Wspotczynnik modyfikujgcy ze wzgledu na ksztatt przekroju poprzecznego

dla przekrojow prostokatnych km = 0,7

Wytrzymatosci charakterystyczne:

- wytrzymatos¢ charakterystyczna drewna na zginanie - wg tabl.Z-2.2.3-1
fomx = 30,0MPa

- wytrzymatos¢ charakterystyczna drewna na $ciskanie wzdtuz widkien —
wg tabl.Z-2.2.3-1  f.ox = 23,0MPa

- wytrzymatos$é charakterystyczna drewna na $ciskanie w poprzek witdkien —
wg tabl.Z-2.2.3-1  fce0x = 5,7MPa

- wytrzymatos¢ charakterystyczna drewna na scinanie — wg tabl.Z-2.2.3-1
fvx = 3,0MPa

Wytrzymatosci obliczeniowe:
- wytrzymatosc¢ obliczeniowa drewna na zginanie:

|
!

- wytrzymatosc¢ obliczeniowa drewna na Sciskanie wzdtuz widkien:
J
i
- wytrzymatosc¢ obliczeniowa drewna na Sciskanie prostopadle do wtokien i

- wytrzymatosc¢ obliczeniowa drewna na Scinanie:

k
fvyd_ fv,k X mod — 3,0x0,9 — 2,08MPCI

Vm 13

WYMIAROWANIE KROKWI

Max dtugos¢ krokwi pomiedzy ptatwiami | =500cm

Rozstaw krokwi a =90cm
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Do obliczeh przyjeto schemat statyczny krokwi, jako belki swobodnie podpartej na

ptatwiach.

Przyjeto krokiew o wymiarach b = 8cm h = 18cm

Obciazenie state prostopadte do potaci dachu:
- obcigzenie charakterystyczne:
gk=a g«= 0,9m x 0,4kN/m? = 0,36kN/m?

- obcigzenie obliczeniowe:
ga=a gs = 0,9m x 0,5kN/m? = 0,45kN/m?

Obciazenia zmienne prostopadie do potaci dachu:

Obcigzenie prostopadte do potaci dachu:

- obcigzenie charakterystyczne:

px=axsq =0,9x0,72 = 0,65kN/m
wspotczynnik dla obcigzenia sSniegiem vy = 1,5
- obcigzenie obliczeniowe:

pa=axss =0,9x1,08x1,5=1,45kN/m

Maksymaliny obliczeniowy moment zginajacy:

My = 0,125 (gq + pa) ¥ = 0,125 (0,45 + 1,45) 5,0° = 5,94kNm =
5940 000Nmm

Przyjeto krokwie o wymiarach przekroju 8 x 18cm

Wskaznik wytrzymatosci przekroju krokwi:
W, = ‘= 432 000mm?

[
Moment bezwtadnosci przekroju krokwi:

l,= ‘= 38 880 000mm*

Sprawdzenie warunku stanu granicznego nosnosci krokwi
M, 5940000
w 432000

y

Omd= =138N/mm?® < f, , = 208N | mm*

Sprawdzenie warunku stanu granicznego uzytkowalnosci krokwi

Usin = = ;: 17,.6mm
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|
,! < 17,6mm

WYMIAROWANIE PLATWI

Przyjeto schemat statyczny belki swobodnie podpartej o rozpietosci obliczeniowej

2,70m.
Zatozono wymiary przekroju poprzecznego ptatwi: bxh=14x14cm

Na ptatew dziata obcigzenie z pasma o szerokosci 5,0m

Kombinacja obcigzen dla stanu granicznego nosnosci:

- wspotczynnik jednoczesnosci obcigzen wg PN-82/B-02000
Wo:=1 - dla $niegu

- ciezar ptatwi: gp = 0,14m x 0,16m x 6,0kN/m* = 0,13kN/m
Op = 0,14m x 0,16m x 6,0kN/m* x 1,1 = 0,15kN/m

- obcigzenia pionowe ptatwi:
Oy = 5,0 X (Gt Wor X Si)+Fpk =
5,0m x (0,36+1,0 x 0,72) + 0,13 = 5,53kN/m
Oy= 5,0 X (gat+ Wor X Sa)*+gp=
5,0m x (0,45 + 1,0 x1,08) + 0,15 = 7,80kN/m

Stan graniczny nosnosci:

Sity wewnetrzne w pfatwi:

- moment zginajacy od obcigzen pionowych:

0,125 x 7,80 x 2,70*= 7,10kNm

Charakterystyka geometryczna przekroju ptatwi:

- pole przekroju poprzecznego ptatwi As=Dbxh=14x14 = 196cm?
- wskaznik wytrzymatosci przekroju wzgledem osi x 457cm?
- wskaznik wytrzymatosci przekroju wzgledem osi y 5457cm3

-~ , . bxh® 4
- moment bezwtadnos$ci przekroju wzgledem osi x I = B =3201cm
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3
- moment bezwtadnosci przekroju wzgledem osi y I, = hxb =3201cm*
Naprezenia obliczeniowe od zginania
e 710
- od obcigzen pionowych ‘E: 1,55kN/cm?= 15,50MPa

Warunki stanu granicznego nosnosci dla elementéw zginanych

wg 4.1.5 PN
kxS g 7, 1990 g o pa< 1
" fm,x,d ’ X 20’77 ’ a
Tnra _ 1990 _ ) 2 iba <1
fm,x,d 20’77 I 2

Stan graniczny uzytkowalnosci:

ugiecia graniczne wg tab. 5.2 PN

270
—— =1,35cm
1200
- od obcigzen pionowych <20
x ! 4
u, B = > X o ™ P [1+19,2(i)2]= > x0'0553x270 [1+19,2(£)2]=1,050m
Y384 Eg e X1, L, 384 1200x3201 270

Lm
1,05cm < —=1,35cm
200

Przyjeto wiezbe dachowa:

Krokwie 8 x 18cm co 90cm
Stupki 14 x 14cm
Murtata 14 x 14cm
Ptatew 14 x 14cm

Strop nad parterem

Obcigzenia state:
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Strop kanatowy o rozpietosci do 6,0m

Gress grub.1cm 23,0kN/m*®x 0,01m x 1,2 = 0,28kN/m?
Szlichta cementowa zbrojona siatkg ~ 0,04m x 21,0kN/m3®*x 1,3 = 1,1kN/m?
Styropian FS20 grub.3,0cm 0,45kN/m? x 0,03m x 1,2 = 0,016kN/m?

Papa izolacyjna 0,06kN/m? x 1,2 = 0,07kN/m?

Ptyty kanatowe grub. 24,0cm 3,5kN/m? x 1,1 = 3,85kN/m?

Tynk cem-wap grub. 1,5cm 0,015m x 19,0kN/m? x 1,3 = 0,37kN/m?

Obcigzenie zastepcze od $cianek dziatowych 1,25kN/m? x 1,4 = 1,75kN/m?
6,20kN/m? 6,50kN/m?

Obcigzenia uzytkowe:

2,0kN/m?x 1,4 = 2,8kN/m?
3,0kN/m?x 1,3 = 3,9kN/m? dla klatek schodowych

PODCIAG P-1szt. 4 Beton C25/30 (B30) Stal A-lll
Wymiary podciggu 36 x 45cm

g = (6,50 + 2,80)kN/m? x 6,0m = 55,8kN/m

c.w. podciggu 0,36m x 0,45m x 25kN/m? x 1,1 = 4,5kN/m
Zbrojenie goérg 7912

Dotem 6012

Strzemiona dwuciete @6 co 10cm przy podporach na odc. 0,5m

BELKA B-1szt.1 Beton C25/30 (B30) Stal A-lli
Wymiary belki 25 x 45cm
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Ciezar muru z gazobetonu + 12 cm styropian

8,0kN/m®*x 0,37m x 4,5m x 1,1 = 14,7kN/m
0,45kN/m?® x 0,12m x 4,50m 1,2 = 0,30kN/m

Wieniec zelbetowy

25,0kN/m®x 0,24 x 0,37 x 1,1 = 2,5kN/m
Obustronny tynk na scianach

0,015m x 19,0kN/m3 x 2 x 4,5m x1,3 = 3,5kN/m

Obc. od stropu nad parterem + warstwy wykoncz. + obc. uzytkowe
(6,5kN/m? + 2,8kN/m?) x 1,0m = 9,3kN/m

Obc. od stropu nad pietrem + warstwy wykoncz.

4,6kN/m? x 1,0m = 4,6kN/m

Obc. dachem

1,0kN/m? x 1,0m = 1,0kN/m

g = 14,7kN/m + 0,3kN/m + 2,5kN/m + 3,5kN/m + 9,3kN/m + 4,6kN/m +
1,0kN/m + 3,1kN/m = 39,0 kN/m
c.w. beki 0,25m x 0,45m x 25kN/m® x 1,1 = 3,10kN/m
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Zbrojenie gérg 4920
Dotem 5016
Strzemiona dwuciete @8 co 10cm przy podporach na odc. 1,50m,

co 20cm w przesle

StUPY S-1szt. 9

Przyjeto stupy 36 x 25cm Beton C25/30 (B30)
Stal A-lll g12
Wysokos$¢ stupa przyjeto 4,5m
c.w. stupa 25kN/m? x 4,5m x 0,36m x 0,25m x 1,1 = 11,5kN
+ max reakcja z podciggu i belki 102,9kN + 264,0kN = 367,0kN
N = 11,5kN + 367,0kN = 378,5kN
Przyjeto zbrojenie 8 12 A-ll

Strzemiona ¢ 6 co 20cm, przy podporach co 10cm na odc. 0,5m

STOPA F-1 POD StUP S-1 szt. 9

Stup S-1 o wymiarach 36 x 25cm Beton C25/30 (B30)
Stal A-lll g12

Przyjeto stope 1,5 x 1,5m h=0,4m

F=15x1,5=2,25m?

G=15x15x0,4x250x1,1=24,75kN

>.P =N+G = 367,0kN + 11,5kN + 24,75kN = 263,4kN

403,25
2,25

0= = 179,2kPa

Zbrojenie dotem ¢12 co 20cm krzyzowo.

Strop nad pietrem

Obcigzenia state:

Strop kanatowy o rozpietosci do 6,0m

Wetna mineralna twarda grub.15cm 2,0kN/m? x 0,15m x 1,2 = 0,36kN/m?

Ptyty kanatowe grub. 24,0cm’ 3,5kN/m? x 1,1 = 3,85kN/m?
Tynk cem-wap grub. 1,5cm 0,015m x 19,0kN/m? x 1,3 = 0,37kN/m?
4,10kN/m? 4,60kN/m?
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PODCIAG P-5szt. 1 Beton C25/30 (B30) Stal A-lll
Wymiary podciggu 25 x 30cm

g = 4,60kN/m? x (6,0m/2 + 3,6m/2) + 2,10kN/m + 6,0kN/m = 30,2kN/m
c.w. podciggu 0,25m x 0,30m x 25kN/m?® x 1,1 = 2,10kN/m

Obc. dachem

1,0kN/m? x 6,0m = 6,0kN/m

ql” _|
8

Zbrojenie gbrg 2¢12
Dotem 5012

Strzemiona dwuciete @6 co 10cm przy podporach na odc. 0,5m.

PODCIAG P-6szt. 1 Beton C25/30 (B30) Stal A-lll
Wymiary podciggu 30 x 50cm

g = 4,60kN/m? x 6,0m + 4,13kN/m + 6,0kN/m = 37,7kN/m
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c.w. podciggu 0,30m x 0,50m x 25kN/m? x 1,1 = 4,13kN/m

Obc. dachem
1,0kN/m? x 6,0m = 6,0kN/m

Zbrojenie goérg 5920
Dotem 4920

Strzemiona dwuciete @8 co 10cm przy podporach na odc. 1,5m.

PODCIAG P-7 szt. 2 Beton C25/30 (B30) Stal A-llI
Wymiary podciggu 25 x 45cm

g = 4,60kN/m? x 6,0m + 3,10kN/m + 6,0kN/m = 36,70kN/m
c.w. podciggu 0,25m x 0,45m x 25kN/m?® x 1,1 = 3,10kN/m
Obc. dachem

1,0kN/m? x 6,0m = 6,0kN/m
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Zbrojenie gérg 4920
Dotem 5016

Strzemiona dwuciete @8 co 10cm przy podporach na odc. 1,5m.

KLATKA SCHODOWA

Beton C25/30 (B30), grubosé ptyty 12cm o= 29° cos37°= 0,875
0,166
0,300

hs = 16,6cm bs = 30cm tgo — —0,55

Obcigzenia state:

ptyta biegowa (0,12 x 25kN/m?) :0,875 = 3,43kN/m? x 1,1 = 3,80kN/m?

stopnie 0,5 x 0,166m x 23kN/m? = 1,91kN/m? x 1,1 = 2,10kN/m?

warstwa wykonczeniowa gres grub. 1cm
0,01m x 23kN/m? = 0,23kN/m? x 1,2 = 0,28kN/m?

tynk cem-wap od spodu biegu

(0,015 x 19kN/m?) :0,875 = 0,357kN/m? x 1,3 = 0,42kN/m?
plyta biegowa g = 6,6kN/m?
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Obcigzenia zmienne:

obc. uzytkowe p = 3,0kN/m? x 1,3 = 3,90kN/m?

Wysokos¢ uzyteczna ptyty biegowej ho =12 - 1,5 = 10,5cm b=1,0m
M =0,125x (6,6 + 3,9) x 3,0 = 11,81kNm

Q=0,5x(6,6 +3,9) x3,0=15,75kN

Zbrojenie gtdwne @12 co 15cm, zbrojenie rozdzielcze g6 co 20cm

ciezar wiasny zebra 0,30 x 0,31 x 25kN/m? x 1,1 = 2,56kN/m
obc. ptytami biegowymi (6,6 + 3,9) x 3,0/2 = 15,75kN/m

obc. spocznikiem

lob=3,60m

M = 0,125 x (2,56 + 15,75) x 3,0 = 20,6kNm

Q=0,5x (2,56 + 15,75) x 3,0 = 27,5kN

ho=0,30-0,03 =0,27m b =0,30m

Zbrojenie gtéwne 3 g12 dotem, zbrojenie rozdzielcze ¢6 co 20cm, przy
podporach na odcinku 0,5m @6 co 20cm

tAWA FUNDAMENTOWA KLATKI SCHODOWEJ

Ciezar Sciany:
cegta kratdwka 25cm + styropian 12cm + cegfa kratéwka 12cm

13,0kN/m3x 0,25m x 8,0m x 1,1 = 28,60kN/m
0,45kN/m® x 0,12m x 8,0m x 1,2 = 0,52kN/m
13,0kN/m3x 0,12m x 8,0m x 1,1 = 13,73kN/m

Wieniec zelbetowy

2 X 25,0kN/m® x 0,24 x 0,37 x 1,1 = 4,90kN/m
Obustronny tynk na scianach

0,015m x 19,0kN/m* x 2 x 8,0m x1,3 = 6,0kN/m

Obc. od stropu nad parterem + warstwy wykoncz. + obc. uzytkowe
(6,5kN/m? + 2,8kN/m?) x 3,0m = 27,90kN/m

Obc. od stropu nad pietrem + warstwy wykoncz.

4,6kN/m? x (3,6m/2 + 6,0m/2) = 22,10kN/m
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Sciany podziemia

21kN/m3x 0,45m x 1,18m x 1,1 = 12,23kN/m
0,45kN/m?® x 0,06m x 1,08m x 1,2 = 0,035kN/m

Obc. klatkg schodowg

25kN/m®x 0,12m x 1,8m x 1,1 = 5,94kN/m
3,9kN/m? x 1,8m = 7,02kN/m

Dopuszczalne naprezenia na grunt pod fawag fundamentowg okoto 150kPa
_N,+G, 130+2475

Os = =172kPa
1,0xB 1,0x0,9

G=Bx1,0xDx 7;=0,9x1,0x1,0x25,0x 1,1 =24,75kN
Przyjeto tawe szerokosci 90cm Beton C25/30 (B30)
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